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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

T A R A D A S H . - Al Ministro dell'interno. 
—- Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

il s i g n o r F a b i o P a d o v a n , ex d e p u t a t o 
lega n o r d p e r l ' i n d i p e n d e n z a d e l l a P a d a n i a 
da l 1992 al 1994, è d e t e n t o r e di r e g o l a r e 
p o r t o d ' a r m a d a l 4 s e t t e m b r e 1980 ; 

ogni a n n o o t t iene r e g o l a r e r i n n o v o , 
d o p o le d o m a n d e prev i s te d a l l e leggi vi­
genti ; 

a c a r i c o de l s ignor F a b i o P a d o v a n 
n o n e s i s t o n o i m p u t a z i o n i di a l c u n g e n e r e ; 

nel 1993 h a a t t u a t o u n o s c i o p e r o 
de l l a f a m e c o n t r o u n a c a m o r r i s t a in d o ­
mic i l io coa t to , e q u e s t o gli h a c a u s a t o 
r ipe tu te m i n a c c e , tut te d o c u m e n t a t e e c h e 
h a n n o i m p e g n a t o a n c h e la l oca l e s t a z i o n e 
de i C a r a b i n i e r i in o p e r a z i o n i n o t t u r n e d i 
p r e v e n z i o n e ; 

nel 1994, 1995 e 1996 n o n h a p i ù 
a v u t o m i n a c c e se r i e ; 

da l m a g g i o 1997 h a r i c o m i n c i a t o a d 
a v e r e m i n a c c e , e d a l c u n e e r a n o s t a t e r e ­
g o l a r m e n t e d e n u n c i a t e a i c a r a b i n i e r i di 
C o n e g l i a n o , e s a t t a m e n t e in d a t a 4 g i u g n o 
1997 e 2 lugl io 1997; 

in d a t a 24 a g o s t o 1997 il s i g n o r P a ­
d o v a n a p p r e n d e da l g i o r n a l e La Tribuna di 
Treviso di e s s e r e s t a t o « d i s a r m a t o » d a l 
p re fe t to di Trev i so , e s s endog l i s t a t o n e g a t o 
il p o r t o d ' a r m i c o n la m o t i v a z i o n e c h e n o n 
aveva p i ù b i s o g n o d e l l ' a r m a ; 

in d a t a 17 s e t t e m b r e 1997 i legal i del 
s i gnor P a d o v a n p r e s e n t a v a n o r i c o r s o ; 

in d a t a 6 o t t o b r e 1997 il s i g n o r F a b i o 
P a d o v a n veniva c h i a m a t o a c o l l o q u i o d a l 
p re fe t to di Trev i so , e gli veniva re s t i tu i to il 
p o r t o d ' a r m i , in s egu i to al r i t r o v a m e n t o di 
d o c u m e n t i m i n a c c i o s i nei suo i con f ront i ; 

a c a u s a de l l e fughe di not iz ie , e del 
c l a m o r e c h e n e è s egu i to , m i n a c c e c o n c r e t e 
p o t r e b b e r o o r a g r a v a r e su l s i g n o r P a d o ­
v a n - : 

p e r q u a l i r a g i o n i a l s i g n o r F a b i o Pa­
d o v a n s i a s t a t o s e m p r e c o n c e s s o il p o r t o 
d ' a r m i , c o n l ' e c c e z i o n e p r o p r i o del p e r i o d o 
in cui , r a g i o n e v o l m e n t e , a s egu i to de l le 
m i n a c c e r i cevute , p o t e v a e s se rg l i n e c e s s a ­
r io a fini di l e g i t t i m a d i f e s a ; 

s e n o n s i a o p p o r t u n o g a r a n t i r e al 
s i g n o r P a d o v a n , s e d a v v e r o l a s u a incolu­
m i t à è a r i s ch io , u n a s c o r t a p e r s o n a l e , in 
l u o g o di u n a p o s s i b i l i t à di a u t o d i f e s a che 
p o t r e b b e e s p o r l o a g rav i r i s ch i ; 

c o m e m a i i g i o r n a l i s t i a b b i a n o p o t u t o 
p u b b l i c a r e u n a n o t i z i a — q u e l l a re l a t iva al 
d i n i e g o del r i n n o v o de l p o r t o d ' a r m i — 
p r i m a c h e l ' i n t e r e s s a t o n e f o s s e v e n u t o a 
c o n o s c e n z a , v i o l a n d o cos ì p l a t e a l m e n t e i 
dir i t t i de l l a privacy; 

q u a l e s i a l ' o r d i n e c r o n o l o g i c o di con­
c e s s i o n e di p o r t o d ' a n n i d a p a r t e del p r e ­
fetto di T r e v i s o negl i u l t i m i t r e a n n i ; 

q u a l e s i a n o l ' e l enco e le m o t i v a z i o n i 
dei d in ieghi e m e s s i d a l p r e f e t t o di T r e v i s o 
ne l lo s t e s s o a r c o t e m p o r a l e ; 

q u a n t o t e m p o i n t e r c o r r a m e d i a m e n t e 
t r a la d a t a di d o m a n d a e l a d a t a di con­
c e s s i o n e del p o r t o d ' a r m i a Trev i so ; 

se vi s i a s t a t o u n i n t e r v e n t o su l p r e ­
fetto di Trev i so , in o c c a s i o n e del r i f iuto di 
r i n n o v o de l p o r t o d ' a r m i , d a p a r t e del 
m i n i s t e r o de l l ' in te rno . ( 3 - 0 1 5 5 3 ) 

DI C O M I T E . - Al Ministro dell'interno. 
— Per s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

d a n u m e r o s e a g e n z i e d i s t a m p a si 
a p p r e n d e che , r e c e n t e m e n t e , ignot i ma lv i ­
vent i h a n n o inv i a to a l l a s i g n o r a R i n a Ca­
val l ini S g a r b i , m a d r e d e l l ' o n o r e v o l e Vitto­
r io S g a r b i , u n a l e t t e r a ( s p e d i t a d a L a S p e ­
z ia ) , r e c a n t e m i n a c c e di m o r t e , nei con­
front i del d e p u t a t o , e d u n b o s s o l o di fucile 
c a l i b r o dod ic i ; 
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a q u a n t o è d a t o s a p e r e l a m i s s i v a in 
ogge t to cont iene , t r a l 'a l tro , le s e g u e n t i 
f r a s i « A b b i a m o i n t e n z i o n e di s p a r a r e in 
b o c c a a que l b a s t a r d o di t u o figlio. L a d e v e 
s m e t t e r e di o l t r a g g i a r e i g iud ic i e t a n t a 
a l t r a gente . N o n lo s o p p o r t i a m o p iù . P e r ò 
p r i m a di s p a r a r g l i in b o c c a f a c c i a m o sa l ­
t a r e la t u a f a r m a c i a . Poi p a s s i a m o a lui : 
n o n se rve d a vivo, f i g u r i a m o c i d a m o r t o . . . 
A p r e s t o »; 

t a l e m i s s i v a è s t a t a r e c a p i t a t a , ne l l a 
c i t t a d i n a in cui la f amig l i a d e l l ' o n o r e v o l e 
S g a r b i vive d a a n n i e d o v e i gen i to r i de l 
p a r l a m e n t a r e , e n t r a m b i f a r m a c i s t i , e s e r c i ­
t a n o l a l o r o p r o f e s s i o n e ; 

v i e p p i ù l a s c o r s a s e t t i m a n a l ' o n o r e ­
vole S g a r b i aveva d e n u n c i a t o in q u e s t u r a 
di e s s e r e s t a t o aggred i to , di f r o n t e a l l a s u a 
a b i t a z i o n e r o m a n a , d a q u a t t r o s c o n o s c i u t i , 
c h e a v e v a n o d a n n e g g i a t o la s u a a u t o e 
t e n t a t o di p i c c h i a r l o ; 

r i s u l t a a l l ' in te r rogante c h e a l t r i d e ­
p u t a t i del Po lo p e r le l iber tà , p a r t i c o l a r ­
m e n t e noti , h a n n o r i cevuto m i n a c c e di 
m o r t e , p u n t u a l m e n t e d e n u n c i a t e , s e n z a 
c h e il m i n i s t e r o de l l ' in terno e d il c a p o 
de l l a Po l i z i a a b b i a n o a d o t t a t o a l c u n p r o v ­
v e d i m e n t o ; 

q u a n t i s i a n o i servizi di s c o r t a a t t u a l ­
m e n t e d i s p o s t i a f avore di p a r l a m e n t a r i 
de l l a R e p u b b l i c a ed in b a s e a q u a l i s t r i n ­
genti mot iv i di s i c u r e z z a s i a n o s ta t i dec i s i ; 

q u a n t e d e n u n c e s i a n o p e r v e n u t e , d a 
p a r t e de i p a r l a m e n t a r i , in m e r i t o a m i ­
n a c c e di v a r i o t ipo e q u a l i s i a n o s t a t e le 
d e t e r m i n a z i o n i a s s u n t e c i r ca l ' a s s e g n a ­
z i o n e de i relat ivi serviz i di s c o r t a ; 

s e n o n r i t e n g a d o v e r o s o p r e n d e r e o p ­
p o r t u n i e d u r g e n t i p r o v v e d i m e n t i , a f f inché 
a l l ' onorevo le S g a r b i ed a l l a s u a f a m i g l i a s i a 
a s s i c u r a t o u n s e r i o serv iz io di v i g i l a n z a e 
s cor t a , p o s t o c h e il p a r l a m e n t a r e in q u e ­
s t ione r i s u l t a e s s e r e p e r s o n a m o l t o e s p o s t a 
e p r o b a b i l m e n t e ogget to di « d e l i t t u o s e a t ­
tenz ion i ». ( 3 - 0 1 5 5 4 ) 

F R A G A L À . — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri ed ai Ministri dell'interno e di 
grazia e giustizia. — Per s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

a l l ' in te rno del p a l a z z o de l l a p r e f e t t u r a 
di C a t a n i a , ne l lo s t u d i o del p re fe t to d o t t o r 
G i u s e p p e L e u z z i , d u r a n t e u n a o p e r a z i o n e 
di « b o n i f i c a » s o l l e c i t a t a d a l l o s t e s s o fun­
z i o n a r i o , i c a r a b i n i e r i del R o s h a n n o s c o ­
p e r t o u n a m i c r o s p i a ut i le a d i n t e r c e t t a r e 
c o n v e r s a z i o n i t e l e fon iche ed a m b i e n t a l i ; 

la m i c r o s p i a s a r e b b e s t a t a i n d i v i d u a t a 
a s egu i to de l le r i p e t u t e fughe d i no t i z i e 
d a l l a p r e f e t t u r a le qua l i , g i à in p r e c e d e n z a , 
a v e v a n o f a t to i n s o s p e t t i r e il d o t t o r L e u z z i ; 

l a s u c c i t a t a m i c r o s p i a , p r i v a di m a ­
t r ico la , di da t i ident i f icat iv i , a s s a i sof i s t i ­
c a t a e p e r f e t t a m e n t e f u n z i o n a n t e , e r a col­
l o c a t a in queg l i uff ici nei q u a l i il p r e f e t t o 
di C a t a n i a r i u n i s c e p e r i o d i c a m e n t e il c o ­
m i t a t o p e r l ' o r d i n e e la s i c u r e z z a p u b b l i c a 
e ne i q u a l i gli a p p a r a t i invest igat iv i e d i 
s i c u r e z z a s t a b i l i s c o n o le s t r a t eg i e p e r c o m ­
b a t t e r e la c r i m i n a l i t à o r g a n i z z a t a e le c o ­
s c h e de l l a p r o v i n c i a c a t a n e s e ; 

r i s u l t a a l l ' i n t e r r o g a n t e che il p r o c u ­
r a t o r e de l l a R e p u b b l i c a di C a t a n i a , d o t t o r 
B u s a c c a , a v r e b b e e s c l u s o la p o s s i b i l i t à di 
c o l l o c a z i o n e de l l a m i c r o s p i a n e l l ' a m b i t o di 
at t iv i tà inves t iga t ive l e g a l m e n t e a u t o r i z ­
z a t e ; 

q u a l c h e m e s e a d d i e t r o , ino l t re , u n 
m a g i s t r a t o de l l a d i r e z i o n e d i s t r e t t u a l e a n ­
t i m a f i a d i P a l e r m o , d o t t o r D o m e n i c o 
G o z z o , h a l a m e n t a t o c h e le s u e l inee te­
le fon iche ed il s i s t e m a i n f o r m a t i c o del s u o 
uff ic io d e l l a p r o c u r a s a r e b b e r o s ta t i in ter­
cettat i e v io lat i - : 

q u a l i u r g e n t i p r o v v e d i m e n t i in ten­
d a n o a s s u m e r e p e r a c c e r t a r e s e s t r u t t u r e 
de l lo S t a t o « d e v i a t e » p o s s a n o e s s e r e al­
l 'or ig ine de l le g r a v i s s i m e i n t r u s i o n i ed in­
t e r c e t t a z i o n i m e d i a n t e m i c r o s p i e in uffici 
c h e s v o l g o n o c o m p i t i a s s a i de l ica t i , c o m e 
q u e l l o de l l a p r e f e t t u r a di C a t a n i a e de l l a 
p r o c u r a di P a l e r m o ; 

q u a l i o p p o r t u n e in iz ia t ive i n t e n d a n o 
a d o t t a r e a l f ine di p o r r e t e r m i n e a l l ' a b u s o 
de l l e in te rce t t az ion i , il d i l a g a r e de l le q u a l i 
a l l a r m a a ta l p u n t o i r e s p o n s a b i l i deg l i 
uffici invest igat iv i e di s i c u r e z z a d a c o ­
s t r i n g e r e gli s t e s s i a d e f f e t t u a r e c o n t i n u e e 
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f r equent i o p e r a z i o n i di b o n i f i c a nei p r o p r i 
uffici. ( 3 - 0 1 5 5 5 ) 

V A L E N S I S E e A L O I . - Al Ministro di 
grazia e giustizia. — Per s a p e r e — p r e m e s s o 
che : 

la legge n. 254 de l 1997 di d e l e g a a l 
G o v e r n o p e r l ' i s t i tuz ione del g i u d i c e u n i c o 
di p r i m o g r a d o , la r i s t r u t t u r a z i o n e degl i 
uffici g iud iz i a r i e la s o p p r e s s i o n e dell 'uf­
ficio del p r e t o r e , p r e v e d e , a l l ' a r t i co lo 1, 
c o m m a 1, in c o n c o m i t a n z a c o n la s o p p r e s ­
s ione del l 'uff ic io del p r e t o r e , l ' i s t i tuz ione di 
sez ioni d i s t a c c a t e di t r i b u n a l e , p e r la t ra t ­
t a z i o n e dei p r o c e d i m e n t i in cui il t r i b u n a l e 
g i u d i c a in c o m p o s i z i o n e m o n o c r a t i c a ; 

la c i t tà di B a g n a r a C a l a b r a è s t a t a 
s e d e di a u t o n o m o uff ic io di p r e t u r a e, in 
s u c c e s s i o n e di t e m p o , s e d e di s e z i o n e di­
s t a c c a t a de l l a p r e t u r a di Vil la S a n Gio­
vanni , in r e l a z i o n e a l l a s u a i m p o r t a n z a ed 
a l l a d i s l o c a z i o n e dei suo i a b i t a n t i r e s ident i , 
o l t re c h e nel c e n t r o u r b a n o , c o n i r ion i di 
M a r i n e l l a e Porell i , nel le t re f r a z i o n i di 
Pe l legr ina , C e r a m i d a e S o l a n o In fer iore , 
n o n c h é a l l a d i s l o c a z i o n e degl i a b i t a n t i del 
c o n t i g u o c o m u n e di Sc i l l a e de l le s u e f ra­
z ioni di S o l a n o S u p e r i o r e , Mel i a e F a v a z -
z ina ; 

nel 1996 l 'attività de l l a s e z i o n e p r e ­
tor i le di B a g n a r a è s t a t a di c o n s i s t e n z a di 
p o c o in fe r io re a que l l e de l l a s e z i o n e di 
Vil la S a n Giovanni , c o n c e n t o vent i t ré p r o ­
ces s i pena l i , d u e c e n t o t r é p r o c e d i m e n t i ci­
vili, c i n q u a n t a t r é p r o c e d u r e e secut ive , o l t re 
a l le p r o c e d u r e di v o l o n t a r i a g i u r i s d i z i o n e ; 

la s e d e de l l a p r e t u r a d i s p o n e di loca l i 
a m p i , r e c e n t e m e n t e a m m o d e r n a t i c o n con­
g r u o i m p i e g o di d e n a r o p u b b l i c o - : 

se, su l l a b a s e di q u a n t o s o p r a e s p o s t o 
ed a l l a luce del le di f f icoltà oggett ive di 
d i s t a n z a e di c o l l e g a m e n t o t r a i t e r r i to r i 
de l c o m u n e di B a g n a r a e le s ed i g i u d i z i a r i e 
di Vil la S a n Giovanni e di R e g g i o C a l a b r i a , 
i n t e n d a a s s i c u r a r e a l l a c i t tà di B a g n a r a 
C a l a b r a e a l le s u e f r az ion i ed al c e n t r o ed 
a l le f raz ioni di Sc i l l a u n serv iz io g iu s t i z i a 
c o n f o r m e al le e s i genze del v a s t o t e r r i to r io , 

r i n u n z i a n d o a c o n t e n i m e n t i o r i d u z i o n i di 
s t r u t t u r e g i u d i z i a r i e , in to l l e rab i l i r i s p e t t o 
a l le n e c e s s i t à de l le p o p o l a z i o n i del ter­
r i to r io e de l le f r a z i o n i di B a g n a r a e di 
Sc i l l a , r i d u z i o n i c e r t a m e n t e d a n n o s e p e r le 
p r o s p e t t i v e di s v i l u p p o s o c i a l e e d e c o n o ­
m i c o c h e c a r a t t e r i z z a n o l ' intera i n c a n t e ­
vole z o n a . ( 3 - 0 1 5 5 6 ) 

V A L E N S I S E e A L O I . - Al Ministro del­
l'interno. — Pe r c o n o s c e r e - p r e m e s s o che : 

il Cons ig l io c o m u n a l e di C a u l o n i a 
(Regg io C a l a b r i a ) , c o n d e l i b e r a n. 15 del 3 
m a r z o 1993, h a d i c h i a r a t o lo s t a t o di d i s­
s e s t o finanziario; 

l a C o m m i s s i o n e l i q u i d a t r i c e , a di­
s t a n z a di o l t r e q u a t t r o a n n i e m e z z o n o n 
h a c o m p l e t a t o l a q u a n t i f i c a z i o n e de l l a 
m a s s a p a s s i v a che, s e c o n d o voci c o r r e n t i , 
a m m o n t e r e b b e a d e c i n e di m i l i a r d i di l i re ; 

è r i m a s t a finora s e n z a r i s p o s t a l a 
i n t e r r o g a z i o n e n. 4 - 1 0 3 7 3 , r ivo l ta dag l i in­
t e r r o g a n t i al M i n i s t r o d e l l ' i n t e r n o il 28 
m a g g i o 1997 - : 

q u a l i s i a n o gli i n t e n d i m e n t i del G o ­
v e r n o in r e l a z i o n e a l l a d e n u n z i a t a s i tua ­
z i o n e del c o m u n e di C a u l o n i a e d a l l a 
o m e s s a q u a n t i f i c a z i o n e de l l a m a s s a p a s ­
siva, c iò c h e c o m p o r t e r e b b e la n e c e s s i t à di 
s o s t i t u i r e la c o m m i s s i o n e s t r a o r d i n a r i a li­
q u i d a t r i c e i n a d e m p i e n t e , c o n g rav i p r e g i u ­
dizi p e r la v i ta di que l l ' en te l o c a l e e la s u a 
funz iona l i t à , nel r i s p e t t o de l le l eg i t t ime 
a s p e t t a t i v e d e l l a c i t t a d i n a n z a . ( 3 - 0 1 5 5 7 ) 

R A L L O . — Al Ministro del tesoro. — P e r 
s a p e r e — p r e m e s s o che : 

ne l le s c o r s e s e t t i m a n e è s t a t a c o n ­
d o t t a a t e r m i n e u n a s p r e g i u d i c a t a o p e r a ­
z i o n e di a c q u i s i z i o n e di u n i s t i tu to b a n c a ­
r io r i s a n a t o c o m e la S i c i l c a s s a d a p a r t e di 
u n a l t r o i s t i tu to di c red i to , il B a n c o di 
S ic i l ia , s o t t o l a reg i a di c o d e s t o m i n i s t e r o ; 

a l l ' i n d o m a n i de l l a fu s ione , il B a n c o di 
S i c i l i a h a r i t e n u t o di s p e r i m e n t a r e nuov i e 
l u n g i m i r a n t i c r i ter i di g e s t i o n e degl i affi­
d a m e n t i c e d e n d o m i g l i a i a di p icco l i c red i t i 
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di i m p o r t o in fer iore a i vent i mi l ion i di l ire 
a d u n a soc ie tà l o m b a r d a s p e c i a l i z z a t a nel 
r e c u p e r o dei credit i , p e r u n i m p o r t o p a r i a l 
d ieci p e r cento del v a l o r e r e a l e de i c red i t i 
m e d e s i m i - : 

s e s i a s t a t o m e s s o a c o n o s c e n z a p r e ­
v e n t i v a m e n t e de l l ' in tenz ione del B a n c o di 
S ic i l i a di c o n s e g n a r e l ' avvenire e, in t a l u n i 
cas i , l a vita s t e s s a di m i g l i a i a di s ic i l iani 
nel le m a n i di u n i s t i tu to di r e c u p e r o cred i t i 
l o m b a r d o , q u e s t ' u l t i m o c e r t a m e n t e n o n 
v i n c o l a t o d a p a r t i c o l a r i ind i r i zz i etici nel­
l ' a z i o n e di r e c u p e r o de i credi t i , a z i o n e c h e 
si p r e s u m e v e r r à p o s t a in e s s e r e c o n tu t te le 
a s p e r i t à t ip iche del le p r o c e d u r e c o n n e s s e ; 

s e a b b i a p r o c e d u t o a d u n a v a l u t a ­
z ione d e l l ' i n c r e m e n t o del g i ro d 'a f far i degl i 
u s u r a i c o n s e g u e n t e a t a l e o p e r a z i o n e ; 

s e il B a n c o di S ic i l ia a b b i a p r e ­
v e n t i v a m e n t e o f fer to a i c r e d i t o r i m e d e ­
s i m i u n b o n a r i o c o m p o n i m e n t o de l l e 
r i spe t t ive s i t u a z i o n i d e b i t o r i e p e r u n 
i m p o r t o p a r i a n c h e s o l t a n t o a l l '11 p e r 
cento , t e n u t o c o n t o che , p e r c red i t i n o n 
s u p e r i o r i a i vent i mi l ioni , t a l e c i f r a n o n 
a v r e b b e s u p e r a t o i d u e mi l ion i e d u e ­
c e n t o m i l a l i re p e r i debi t i m a g g i o r i ; o v e 
c iò n o n s i a s t a t o p o s t o in e s s e r e , s e 
n o n r i t e n g a c h e il B a n c o di S i c i l i a 
a b b i a o p e r a t o c o n t r o i p r o p r i i n t e r e s s i 
r i n u n c i a n d o a l r e c u p e r o di s o m m e a n ­
c h e l e g g e r m e n t e s u p e r i o r i a q u e l l e r i­
c h i e s t e d a l l a s o c i e t à l o m b a r d a ; 

s e s i s i a g i à a t t iva to p e r inves t i r e d e l l a 
v i c e n d a l ' a u t o r i t à g i u d i z i a r i a . ( 3 - 0 1 5 5 8 ) 




